DS : spectroscopie - cinématique

Exercice 1 (8 points)
Un point se déplace dans un plan, ses coordonnées sont x = 50t et y = - 4,5t² + 50t +40.

1. Parmi les deux trajectoires ci-dessous, laquelle est la bonne, justifiez. x et y sont en mètre.

		Trajectoire A						Trajectoire B
2. Calculer les coordonnées du vecteur position aux instants t = 2,0s, t = 6,0s et t = 10 s.
	t (s)
	x (m)
	y(m)

	2,0
	
	

	6,0
	
	

	10
	
	


3. Donner l’expression des coordonnées du vecteur vitesse.
4. Calculer numériquement ses coordonnées à t = 2,0s et calculer la valeur de la vitesse correspondante.
5. Représenter le vecteur vitesse sur la trajectoire en t = 2,0s. Echelle : 1 cm  30 m/s
6. Donner l’expression du vecteur accélération. Représenter le vecteur accélération en en x = 200m et y=300m. Echelle : 1 cm  5 m/s².


Exercice 2 (6 points)
[image: ]



Exercice 3 (6 points)
 (
h1 :
 triplet
h2 : 
singulet
h3 : quadruplet
)[image: ]
[image: ]

Réponse à justifier en évoquant : 
· Le nombre de groupes de protons équivalents
· Le nombre de protons concernés pour chaque signal (hauteur des marches h1,h2…)
· La multiplicité des signaux
· La valeur des déplacements chimiques de chaque signal
y en fonction de x 
y en fonction de x	0	50	100	150	200	250	300	350	400	450	500	550	600	650	40	85.5	122	149.5	168	177.5	178	169.5	152	125.5	90	45.5	-8	-70.5	y en fonction de x
y en fonction de x	0	50	100	150	200	250	300	350	400	450	500	550	600	650	0	45.5	82	109.5	128	137.5	138	129.5	112	85.5	50	5.5	-48	-110.5	image2.png
@ Relier un spectre de RMN a une molécule
Enoncé

Le spectre de RMN d'un composé organique A de formule brute C,H;O
est donné ci-contre.

Le composé A peut-il étre la butanone ?

Données : pour les déplacements chimiques caractéristiques,

voir la fiche n° 11C, p. 595.

COMPETENCES
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Méthyle Méthyléne Méthyne
—CH, - —CH,— —C:H
Proton 8 (ppm) Proton 3 (ppm) Proton 5 (ppm)
CHy—C 0,9 C—CH,—C 13 C—cH-C 15
CH;—C-O 14 C—CH,~C (cycle) 1,5 C-CH-C-O 2,0
CHy—C=C 16 C-CH,-C-0O 19 C—CH—Ar 30
CHy—ArD 23 C-CH,-C=C 23 C—CH-CO-R 2,7
CH;—CO-R?® 2,2 C—CH,—Ar 2,7 C—CH-O-R 37
CH;—CO-Ar 2,6 C-CH,-CO-R 2,4 C-CH-0O-H 3,9
CH;~CO-O-R 2,0 C-CH,-CO-0-R 22 C-CH-0—-CO-R 4.8
CH;—CO—O—Ar 2,4 C—-CH,—-O-R 34 C—CH-N 2,8
CHy—CO—-N-R 2,0 C—CH,—O—H 36 Cc—CH-Cl 40
CH;—O—-R 33 C—CH,~O=Ar 43 C-CH-C~Cl 16
CHy—OH 34 C-CH,-0-CO-R 41 C—CH—Br 36
CHy—O—Ar 38 C—-CH,-N 25 C—CH—C—Br 177
CH;—O-CO-R 37 C-CH,-C=C-CO 24 C—CH-I 4,2
CHy—N 23 C-CH,-Cl 34 C—CH—C— 19
CH;—C=C-CO 2,0 C-CH,—C-Cl 17 C-CH-C=N 2,7
CH;—Cl 3,0 C—CH,—Br 313
CH,—C—Cl 15 C—CH,—C—Br 1,7
CH;—Br 2,7 cHCHIS 3,1
CHy—C—Br 17 C—CH,~C-I 1,8
CH,—I 2,2 —CH,-C=N 23
CHy—C—I 19 €-CH,-C—C=C 15
CH;—C=N 2,0 —CO—CH,—Ar 38
Proton 3 (ppm) Proton 8 (ppm) Proton = 8 (ppm)
1 —C=CH, 53 R—CO—H 9,9 —C=C-0OH 11-17
—C=CH- 5,1 Ar—CO-H 9.9 R—OH 0,555
CeHy 7.2 H-CO-0 8,0 Ar—OH 4,27,1
Ar—H 7,090 H-CO-N 8,0 R—NH— 0,65
R-C=C-H 3,1 —CO-OH 8,5-13 R—CO—NH— 58,5

1) Ar : désigne un composé avec un cycle aromatique comme le benzéne @ ou ses dérivés.

2) R : désigne un radical alkyle comme les radicaux méthyle —CHj, éthyle —C,Hs, etc.

13) —CO—.: désigne le groupe C=0, présent dans les aldéhydes, les cétones, les acides carboxyliques, les esters,
‘es amides, les anhydrides d'acides, etc.
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1. Quelles bandes dbsorption aractéristiquesprésente e spectre nfrarouge defespéce conditionnée dans e flacon ?
2. Quel renseignement apporte[a pésence d'une bande de faiblentensité vers 1600 amr'?
3. Quelle st lespéce présente dans e flacon ?
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